
Referat fra ordinær generalforsamling Nyreforeningen Kreds Østjylland 

søndag den 22. februar 2026 på Sabro Kro 

 

Vi startede med foredrag med Jeanette Finderup, Ph.D. ansat som klinisk 
sygeplejerske på Nyreafdelingen og lektor ved Århus Universitet. 

Hun har arbejdet i 30 år med patienter med nyresvigt, nyrebiopsi, ældre og 
skrøbelig patienter, driver ungeklinik for 15 til 25 år.  

Emnet var ”Mit liv – mine valg” omkring medicin. Gav gode råd til spørgsmål 
man kunne stille sygeplejerske/læge i forhold til indtagelse af alt det medicin 
nyrepatienter skal have. 

 

1. Valg af ordstyrer/dirigent. Bestyrelsen indstiller Ann Bellis Hansen. 
Ann Bellis bekræfter, at indkaldelsen til Generalforsamling er sket rettidigt. 
 

2. Valg af referent: Jane Jøhnke.  
 

3. Valg af 2 stemmetællere. 
 

4. Fremlæggelse af beretning for 2025 til godkendelse. 

Det forgangne år har været præget af både fejring, fællesskab og vigtige aktiviteter i 
kredsen. Her følger et overblik over årets begivenheder og de milepæle, vi sammen 
har markeret. 

Februar 

Året begyndte festligt, da Nyreforeningen den 15. februar 2025 fyldte 50 år. Jubilæet 
blev markeret med en reception i Taastrup, hvor medlemmer, samarbejdspartnere og 
frivillige deltog. 

Den 22. februar 2025 afholdt vi årets generalforsamling på Sabro Kro, hvor vi 
gennemgik årets arbejde, økonomi og planer for fremtiden. 

Den 6. april 2025 drog vi på årets forårsudflugt til Fængslet i Horsens, hvor vi fik en 
spændende rundvisning og en god dag sammen. 

Den 10. juni 2025 markerede vi et vigtigt skifte, da der blev gennemført 
formandsskifte i kredsen. Da Jacob blev valgt ind i hovedbestyrelsen som 
næstformand, hvor hans arbejde bla. består i at fremtidssikre Nyreforeningen. 

September 

Den 6. september 2025 fejrede vi endnu et stort jubilæum: 50-års fødselsdagsfest for 
medlemmerne i Middelfart. En dag fyldt med glæde, fællesskab og tilbageblik på 
foreningens historie. 

Oktober 



I oktober besøgte vi Museum Ovartaci med 16 deltagere og fik et indblik i dansk 
kultur- og psykiatrihistorie. 

Samt efter følgende en sandwich og kaffe, kage samt en snak medlemmer imellem. 

November 

I november afholdt vi den traditionelle juletræsfest på Thors Mølle, som igen samlede 
både børn og voksne til en hyggelig dag. Med dejlig mad og hyggeligt samvær 
julegaver til de fremmødte børn samt lotteri til de voksne. 

December 

Årets sidste aktivitet var en rundgang på de 3 dialyseafdelinger, Horsens, Randers 
og Skejby. Her fik vi mulighed for at møde medlemmer, dele lidt mundgodt ud og få 
en snak med dem der har lyst. 

Samt møde personalet på afdelingerne som gør et stort arbejde i det daglige for at 
gøre dagligdagen bedst mulig for dialysepatienterne. 

Året er også gået med møder i hovedbestyrelsen, hvor der arbejdes med hvad der 
foregår politisk og på landsplan. 

Vi har hjulpet vores landsformand på Konference for Fagligt selskab for nefrologiske 
sygeplejerske med uddeling af pjecer og en snak med nefrologiske sygeplejeker fra 
hele landet. 

Samt været vært på et foredrag som Nyreforeningen har sat op med Henrik Birn, 
med hjælp fra Nordea, hvor cirka 50 personer deltog i et spændende foredrag om 
forskning, og hvad der sker inden for nyrens verden. 

2025 sluttede med en dejlig nyhed, med 336 nyre transplanteret i Danmark, hvoraf 
de 127 blev foretaget på AUH. (Skejby) 

  

5. Fremlæggelse af revideret regnskab for 2025 til godkendelse. 

Årsregnskab blev delt ud til deltagerne. 

Kasserer Peter Nielsen fremlagde regnskabet.  

Regnskabet endte med minus 3393 kr. 

Det blev godkendt. 

 

6. Indkomne forslag: Ingen. 
 
 

7. Valg a formand for en 2-årig periode: Thomas Clausen genvælges. 
 
 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer for en 2 årig periode: 

Lars Agergaard genvælges. 



Lene Pagter stillede op og blev valgt. 

Tom Mikkelsen stillede op og blev valgt. 

 
9. Valg af interne revisorer for næste regnskabsår: 

Vibeke Rimdal og Gert Rønnow Thaier blev valgt. 
 

10. Bestyrelsens forslag til budget 2026. 
Budgettet blev delt ud til deltagerne. 
Peter forklarer budgettet. 
 

11. Eventuelt. 
Ann Bellis fortæller, at der er samværsgrupper for transplanterede og 
pårørendegrupper på Skejby Sygehus. 
 
Thomas forespurgte, om der var nogle der eventuelt kunne hjælpe med at 
søge fonde. Dette meldte Tobias Buhl Sørensen sig til. 
 
Pia fortalte, at vi arbejder på at lave en udflugt måske til Elvis Museum i 
Randers og/eller Århus Øje. 
 
Pia opfordrede til, hvis nogle har forslag til udflugter, at de sender en mail til 
hende og/eller Thomas. 
 
Thomas opfordrer til pga. de stigende priser på udsendelse af Rennyt at få 
denne pr. email. 
 
Thomas fortæller om et spændende samarbejde med VIA Nord i Skejby med 
fem kliniske diætiststuderende, der som led i deres uddannelse står for 
planlægning og afvikling. Vi samles om aktiviteter og praktisk madlavning, 
hvorefter vi sammen nyder måltidet. Pårørende er også velkommen til 
arrangementet. Det bliver torsdag den 26. februar 2026 kl. 16.30-20.00. 
 
Der er en facebookgruppe (Nyreforeningen, Østjylland) hvor vi løbende ligger 
opslag ind. 
 
23.02.2026/Jane Jøhnke 
 

 

 

 


